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Instrukcja dla zdaj acego
1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 10 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgto$
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.
2. Do arkusza dotaczonajest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych migjscach:
— wpisz oznaczenie kwalifikagji,
— zamaluj kratke z oznaczeniem wergji arkusza,
— wpisz swoj numer PESEL*,
— Wpisz swoja date urodzenia,
— przyklg naklglke ze swoim numerem PESEL.
3. Arkusz egzaminacyjny zawieratest sktadajacy sie z 40 zadan.
4. Zakazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyska¢ 1 punkt.
5. Aby zda¢ czes$¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmnigj 20 punktow.
6. Czyta uwaznie wszystkie zadania.
7. Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dtugopisem lub piérem z czarnym tuszem/
atramentem.
8. Do kazdego zadania podane sa cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:
[al | [8]| [c]| D]
9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wiasciwa odpowiedz i zamaluj kratk¢ z odpowiadajaca jg litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,A”:
W - ¢
11. Starg si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli sie¢ pomylisz i btednie zaznaczysz odpowiedz, otocz
ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktéra uwazasz za poprawna, np.
@ | ||
12. Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczytes wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI

i wprowadzites wszystkie dane, o ktérych mowaw punkcie 2 tej instrukgji.

Pamieta], ze oddaj esz pr zewodniczacemu zespolu nadzor ujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

* w przypadku braku numeru PESEL — seriai numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzaj acego tozsamosé
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Zadanie 1.
Podaj zestaw roslin najbardzigj wrazliwych nakwasny odczyn gleby.

A. Burak cukrowy, jeczmien, pszenica.
B. Zyto, ziemniaki, kukurydza.
C. Seradela, peluszka, owies.
D. Owies, len, tubin zoity.
Zadanie 2.

Najnizsza temperatura gleby, przy ktorej nastepuje kietkowanie nasion buraka cukrowego wynosi

A. 1+ 2°C
B. 3+ 4°C
C. 5+ 7°C
D. 8=+10°C
Zadanie 3.

W gospodarstwie rolnym uprawia si¢ rzepak ozimy, jeczmien jary, buraki cukrowe i pszenice ozima.
Ktdre zmianowanie jest wiasciwe dlatej grupy roslin?

A. Burak cukrowy —jeczmien jary — rzepak ozimy — pszenica ozima.

B. Burak cukrowy —rzepak ozimy — jeCzmien jary — pszenica ozima.

C. Burak cukrowy —jeczmien jary — pszenica ozima— rzepak ozimy.

D. Rzepak ozimy — burak cukrowy — pszenica 0zima— jegCzmien jary.

Zadanie 4.

Podstawowa czynnoscia konserwacyjna studzienek drenarskich jest

A. zdegmowanie pokryw nazime.

B. uszczelnianie wnetrza studzienki.

C. sprawdzanie droznosci zbieraczy.

D. usuwanie namutu z dna studzienki.
Zadanieb.

Oblicz ilos¢ saletry amonowej (34%) potrzebne) do nawiezienia 15 ha plantacji w dawce 68 kg N/ha.

A. 680Kkg
B. 1020kg
C. 1500kg
D. 3000 kg
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Zadanie 6.

Dobierz najkorzystnigjszy termin nawozenia obornikiem pod ziemniaki i buraki.

A. Jesienia pod buraki, awiosna pod ziemniaki.
B. Wiosna pod buraki, ajesienia pod ziemniaki.
C. PO6zna jesienia przed orka zimowa.
D. Jak ngjwczesnigj nawiosng.

Zadanie7.

Przy nawozeniu azotem zbdz jarych w dawce powyzel 100 kg N/ha, ngjkorzystnigj jest zastosowaé

A. cata dawke krétko po wschodach.
B. cala dawke pod uprawe przedsiewna.
C. 1/2 dawki pod uprawg przedsiewna, 1/2 dawki w poczatku ktoszenia.
D. 1/3 dawki pod uprawe przedsiewna, 1/3 dawki w czasie krzewienia, 1/3 dawki w poczatku
ktoszenia.
Zadanie 8.

Celem otoczkowania nasion burakéw cukrowych jest

A. zmnigjszenie masy nasion.

B. opd6znienie kietkowania nasion.

C. powigkszenie wymiarOw nasion.

D. dopasowanie wielkosci i ksztaltu nasion do wymogdw precyzyjnego siewu.
Zadanie 9.

Do oczyszczenia materiatu siewnego zb06z z potamanych ziarniakow nalezy zastosowaé

A. tryjer.
B. zmijke.
C. miynek.
D. piotniarke.
Zadanie 10.
Pierwszym zabiegiem uprawowym, ktory powinien by¢ wykonany po zbiorze zb6z, jest
A. bronowanie.
B. podorywka.
C. orkasiewna
D. orkaodwrotka.
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Zadanie 11.
Orke siewna wykonuije si¢ na gigbokos¢

A. 6—-10cm.
B. 11-16cm.
C. 18-25cm.
D. 26-30cm.
Zadanie 12.

Chwastem o ciemnoniebieskim, rozowym lub biatym kwiatostanie (koszyczku) wystepujacym migdzy
innymi w zbozach jest

A. chwastnica jednostronna.

B. powdj zwyczany.

C. przytuliaczepna.

D. chaber blawatek.

Zadanie 13.

Okres wegetacji wczesnych ziemniakéw wynosi 90 dni. Dobierz $rodek do zwalczania stonki
ziemniaczangj, ktéry mozna zastosowa¢ w 60. dniu wegetaci.

. Srodek chemiczny Okres karencji $Srodka
A. Tylkoinsektycyd V. -
. Insektycyd | do 14 dni
B. Tylko insektycyd I. e oktvevd I do 21 dn
. nsektyc o) ni
C. Insektycyd I11i V. | kyydm e
. t 5 dni
D. Insektycyd i Il. neeryey o=
Insektycyd IV do 50 dni
Zadanie 14.

Do ochrony roslin przed chorobami grzybowymi stuza

A. moluskocydy.

B. fungicydy.

C. herbicydy.

D. zoocydy.
Zadanie 15.

Przedstawiony ptug przeznaczony jest do wykonywania orki

A. gleb zakamienionych.
B. 1ak torfowych.

C. bezzagonows.

D. zagonows.
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Zadanie 16.

Do siewu bezposredniego wykorzystuje si¢ siewnik z redlicami

A. talerzowymi bez kotek kopiujacych.
B. stopkowymi dociazanymi sprezynami.
C. radetkowymi z kétkami dogniatajacymi.
D. stopkowymi dociazanymi hydraulicznie.
Zadanie 17.
Orke uzytkow zielonych powinno si¢ wykonywa¢ ptugiem z odktadnica
A. $rubowa.
B. kulturana.
C. pOtsrubowa.
D. cylindryczna.
Zadanie 18.

Po zapaleniu si¢ kontrolki smarowania silnika spalinowego kierowca powinien

A. zatrzymat pojazd i wytaczy¢ silnik.

B. kontynuowac pracg na niskich obrotach.

C. zatrzyma¢ pojazd i natychmiast schtodzi¢ silnik.

D. sprawdzi¢ stan bezpiecznikdw i kontynuowaé prace.
Zadanie 19.
Blokady mechanizmu réznicowego w ukladzie napedowym ciagnika nie nalezy wykorzystywaé
podczas

A. transportu napolu.

B. wykonywaniaorki.

C. transportu z duza predkoscia.

D. pracy z tadowaczem czotowym.
Zadanie 20.

Podczas suszenia nasion zbdz, w celu zachowania wartosci konsumpcyjnej, temperatura nagrzania

Ziarna nie moze przekroczy¢

A.

B.
C.
D

40 + 50°C
51+60°C
61+ 70°C
71+ 80°C
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Zadanie 21.

Rurowaty przewod taczacy krtan z ptucami to

A. gardio.

B. przetyk.

C. tchawica

D. nagtosnia
Zadanie 22.

Ilos¢ mlekawytwarzanaw ciagu doby oraz dtugos¢ laktacji kozy moze wynosi¢

A. 1-3litry; do 150 dni.

B 1 -6 litréw; do 300 dni.
C. 7-10litréw; do 100 dni.
D. 10-12litréw; do 300 dni.

Zadanie 23.
Typem uzytkowym mlecznym jest rasa
A. jersey.
B. hereford.
C. charolais.
D. limousine.
Zadanie 24.

Do rasy koni zimnokrwistych w Polsce naleza konie

A. wielkopolskie.

B. sztumskie.
C. huculskie.
D. arabskie.
Zadanie 25.
Oweca rasy merynos polski uzytkowana jest gtéwnie w celu pozyskania
A. welny.
B. miesa
C. mleka
D. futra
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Zadanie 26.
Siano takowe dobrej jakosci charakteryzuje sie
A. zapachem plesni.
B. zielonkawym kolorem.
C. niska zawartoscia biatka.
D. duzym udziatem kwiatostandw traw.
Zadanie 27.

Oblicz minimalna objetos¢ wozu paszowego dla stada 100 krow, przyjmujac 50 kg paszy na jedna
sztuke i przelicznik ton/m® réwny 0,33.

A. 6m
B. 8m°
C. 14m°
D. 16m°
Zadanie 28.

Do rozdrabniania ziarna owsa dla koni ngjkorzystnigj zastosowaé

A. gniotownik ziarna

B. Srutownik bijakowy.

C. srutownik tarczowy.

D. rozdrabniacz uniwersalny.

Zadanie 29.

W oborach wolnostanowiskowych, w celu zapobiegania wzajemnym uszkodzeniom ciata zwierzat,
stosuje si¢ zabieg

A. Kkorekgji racic.

B. odrobaczania
C. dekoronizagji.
D. dezynfekcji.
Zadanie 30.
M aksymalna wilgotnos¢ wzglednaw pomieszczeniach dlatucznikdw nie powinna przekracza¢
A. 60%
B. 70%
C. 80%
D. 90%
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Zadanie 31.

Dobierz wymiary beleczek i otworow podtogi azurowej w kojcach dla warchlakow.

Grupa $win Minimalna szeroko$¢ beleczek | Maksymalna szerokos$¢ otworéw
Prosieta 50 mm 11 mm
Warchlaki 50 mm 14 mm
Knurki i loszki hodowlane 80 mm 14 mm
Tuczniki 80 mm 18 mm
Maciory, loszki po pokryciu 80 mm 20 mm

oo w»

Zadanie 32.

Wzdecia u bydta nastepuja w wyniku podawania

A. miodg i wilgotng zielonki z lucerny.
B. pasz petnoporcjowych systemu TMR.
C. zbyt duzg ilosci sianokiszonki z traw.
D. zbyt duzeg ilosci kiszonki z lisci burakéw.

Minimalna szerokos¢ beleczek 50 mm; maksymalna szerokos¢ otworéw 11 mm.
Minimalna szerokos¢ beleczek 50 mm; maksymalna szerokos¢ otworéw 14 mm.
Minimalna szerokos¢ beleczek 80 mm; maksymalna szerokos¢ otworéw 18 mm.
Minimalna szerokos¢ beleczek 80 mm; maksymalna szerokos¢ otworéw 20 mm.

Podczas rejestracji zwierzat w ARIMR wydawane sa paszporty dla

Zadanie 33.
A. bydta
B. owiec.
C. s$win.
D. koz.

Zadanie 34.

Schemat przedstawia budowe hamulca

A. szczekowego uruchamianego mechanicznie.
B. tarczowego uruchamianego pneumatycznie.
C. bebnowego uruchamianego mechanicznie.
D. tarczowego uruchamianego hydraulicznie.
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Zadanie 35.
Redlice stopkowe w siewnikach zbozowych wykonuje si¢

A. zestdi.

B. zzeiwa

C. zotowiu.

D. zauminium.
Zadanie 36.

W celu wykonania zabiegdw pielegnacyjnych w uprawie buraka cukrowego, o szerokosci miedzyrzedzi
45 cm, nalezy uzy¢ ciagnika o rozstawie kot

A. 125cm.
B. 135cm.
C. 150 cm.
D. 165cm.
Zadanie 37.
Oznaczony narysunku numerem 1 sitownik stuzy do
7
A. regulacji szczeliny robocze)
ilosci wysiewu.
B. wlaczania i wylaczania napedu . T T
przenosnika. .0. 0
C. regulacji szybkosci  obrotow © o,'
tarcz wysiewajacych. / 2
D. wiaczania i wytaczania napedu :_‘?
tarcz wysiewajacych = @
Zadanie 38.

W czasie pracy kombajnu zbozowego w zbiorniku stwierdzono duza ilos¢ niedomtoéconych ktosow.
W takig sytuacji operator kombajnu powinien

A. zwickszy¢ obroty wentylatora.

B. zmnigszy¢ szczeling omtotowa.

C. zmnigszy¢ obroty bebna mtdcacego.
D. zwickszy¢ predkos¢ pracy kombajnu.
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Zadanie 39.

Zespot oznaczony na rysunku numerem 1 stuzy do potaczenia ciagnika

A. znaczepami jednoosiowymi.

B. znarzedziami zawieszanymi.

C. zprzyczepami dwuosiowymi.

D. znarzedziami potzawieszanymi
Zadanie 40.

Podczas obstugi codzienngj ciagnika nalezy sprawdzi¢

A. poziom olgu w skrzyni przektadniows.
B. cisnienie w uktadzie pneumatycznym.
C. gestosc eektrolitu w akumulatorach.

D. poziom ptynu chtodniczego.
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